

– Участниками викторины стали 2 миллиона 267 тысяч 596 человек. Мы выгрузили уникальные номера участников викторины с сайта **опорныйкрай.рф** на флэшку, с которой они будут загружены в цифровой сервис случайного выбора чисел. Мы хотим, чтобы выбор обладателей подарков был честным и прозрачным, – объяснил первый вице-президент СОСПП **Александр Породнов**.

Данные с флэш-карты загрузили в ноутбук, на котором был установлен рандомайзер (программа, обеспечивающая случайность выбора): один подарок – одному участнику, выпавший номер исключается из общего списка номеров. На сцене стояли 11 стоек с прозрачными ящиками, в каждом из которых находились 15 запечатанных свитков с символическим изображением ценного подарка (квартиры, машины, мотоцикла).

– Помогать определять, кто станет обладателем какого ценного подарка, мне будут мои юные свердловчане, победители специального конкурса свердловского отделения российского движения молодежи «Движение Первых», посвященного 90-летию региона, – объявил **Леонид Якубович**.

Выбор обладателей ценных подарков викторины «Опорный край» начался. Рандомайзер определил первый счастливый номер, а наш юный земляк вытащил свиток с изображением подарка: – автомашина! Следующий – квартира.

В зале люди следили очень внимательно, сверяли номера и считали даже не сколько выбрано подарков, а сколько еще осталось. В первый круг из 11 прозрачных ящиков достаются свитки с 6 квартирами, 4 машинами и 1 мотоциклом.

Леонид Якубович разъяснил и как будут выдаваться подарки счастливчикам. В частности, из 45 квартир (все в новостройках и все были уже сданы) – 3 в Верхней Пышме и 42 в Екатеринбурге. На каждом свитке с символическим изображением ключей от квартиры были проставлены номера, которые определяли, какая именно квартира достанется этому уникальному номеру.

Есть такое выражение «разошлись, как горячие пирожки». Хоть и много было подарков, но и они все нашли своих обладателей. После выбора обладателей основных ценных подарков пришла очередь двух тысяч смартфонов. Специалисты УрФУ вновь запустили рандомайзер – на большой экран вновь выводились счастливые номера.

Квартиры, машины, смартфоны и мотоциклы с коляской

Уже 13 апреля с 10:00 открылись пункты выдачи ценных подарков в Екатеринбурге в ТЦ «Мега» и в Ирбите в ДК им. Владислава Костевича: счастливчики потянулись в них со всех уголков региона. Примечательно, что среди тех, кому улыбнулась удача, оказалось много многодетных семей.

В Екатеринбурге оформляли документы на квартиры, вы-



Екатерина Иванова из Екатеринбурга, которая пришла в «Космос» с младшим сыном Женей, находилась в зале, когда узнала, что ее номер стал счастливым

давали сертификаты на автомашины и смартфоны, а в Ирбите – мотоциклы. Для получения ценного подарка нужно было предъявить карточку участника со счастливым номером и паспорт. **Ксения Иксанова** приехала из Новоуткинска на автобусе.

– Я сначала смотрела прямой эфир, потом дети отвлекли. Вечером зашла на сайт **опорныйкрай.рф** и увидела свой номер. Конечно, я не поверила сначала, а несколько раз ввела номер, чтобы увидеть и убедиться. Потом мы с мужем позвонили, и нам сказали, что это правда, приезжайте, – рассказала обладательница новенького смартфона.

К 11:00 в пункте выдачи подарков работа кипела, оформление шло непрерывно. Люди волновались, многие теребили в руках карточки со счастливыми номерами. Кажется, они всё еще пребывали в некотором шоке от своей удачи. Одной из обладательниц «Москвича» стала учитель русского языка и литературы мама четверых детей из поселка Монетного Берёзовского городского округа **Светлана Шичкова**. В семье уже есть машина, она мечтала о второй, с четырьмя детьми это актуально. Но на такой подарок судьбы не рассчитывала.

– Эмоции непередаваемые, до сих пор они еще где-то внутри бродят. Очень обрадовалась, громко-громко кричала, что соседи прямо слышали о нашей удаче. Перепроверяла много раз, и когда уже появилась информация на сайте и наше число, только появилось осознание, – поделилась эмоциями **Светлана**.

Пришла информация из пункта выдачи подарков в Ирбите: есть первый обладатель мотоцикла. Им стал житель Туринска. А в «Мегу» победители викторины приезжали со всей области: Реж, Невьянск, Верхняя

Пышма, Верхний Тагил, Нижний Тагил, Сысерть, Арамил, Берёзовский, Нижняя Салда, Белоярский, Артёмовский и другие муниципалитеты.

Только за первые четыре дня счастливые обладатели получили 416 смартфонов, 59 автомобилей, 25 квартир и 2 мотоцикла. Одна из квартир в Екатеринбурге досталась **Надежде Худяковой** из села Храмцово Слободо-Туринского округа, работавшей техничкой в местном ДК и в одиночку воспитывающей четверых детей.

Подарки ко Дню матери

Второй этап викторины «Опорный край» прошел в Киноконцертном театре «Космос» 25 ноября – в День матери. С инициативой провести дополнительный этап среди многодетных матерей Свердловской области, награжденных почетным знаком «Материнская доблесть», выступило региональное отделение «Союза женщин России». День матери для этой цели подошел как нельзя кстати: для многих викторина стала еще одним весомым подарком.

– Родительский дом – это то место, куда мы можем прийти, когда нам сложно, когда трудности, или поделиться своими радостями и достижениями, всегда получить поддержку. Именно мамы своим бесконечным терпением, мудростью и самоотверженностью создают мир, наполненный смыслом, – отметила председатель Свердловского отделения организации «Союз женщин России» **Ирина Чемезова**.

Трансляцию торжественного празднования Дня матери и церемонии выбора обладательниц ценных подарков дополнительного этапа викторины «Опорный край» можно было так же, как и весной, посмотреть в прямом эфире «Област-

ного телевидения» и на сайте **опорныйкрай.рф**.

В зрительном зале за определением номеров счастливчиков наблюдали примерно тысяча многодетных матерей, их мужья, дети, родные и близкие. И сразу после завершения церемонии на сцену поднялись две свердловчанки, которым удача в этот день улыбнулась особо – они выиграли машины.

У **Екатерины Ивановой** из Екатеринбурга, которая пришла в «Космос» с младшим сыном **Женей**, хорошее предчувствие было заранее и не обмануло.

– Шли сюда, я говорю ему: «Мы чего-нибудь с тобой точно выиграем». Но чтобы машину! Сын говорит: «Мама, ты давно не водила, ты не сможешь». Я говорю, что всё хорошо. Буду ездить сама, – поделилась **Екатерина**.

А у семьи **Усмьяновых** из Каменска-Уральского – двойное везение. Дело в том, что у этой семьи быть многодетными – дело привычное. **Любовь Усмьянова** вырастила пятерых детей, а ее дочь **Ольга** – семерых и скоро поедет в роддом за восьмым. В День матери в «Космосе» удача улыбнулась обеим. **Любовь Васильевна** стала обладательницей смартфона, а **Ольга** – машины.

– Мы очень счастливы и не ожидали, что что-то получим. У нас сейчас есть машина – пятая «Мазда», наш семейный автомобиль. Одной машины на семью, конечно, мало. Буду ездить, наверное, сама, – рассказала **Ольга**.

Буквально возвращением в молодость стал подарок викторины для **Светланы Швецово** из Первоуральска – она стала обладательницей мотоцикла «Урал». Но больше всего желающих тут же получить свой подарок было среди новоиспеченных обладателей смартфонов. За ними в фойе даже очередь выстроилась.

КОММЕНТАРИИ



Яков СИЛИН,

председатель Попечительского совета Свердловского областного благотворительного фонда, ректор УрГЭУ.

– По масштабности таких мероприятий в регионе еще не было. Проведение викторины «Опорный край» в год девяностолетия Свердловской области – повод еще раз обратиться к истории нашей области, показать ее роль и ценность для всей России. У нас уникальный край! Нашей задачей было не просто поздравить свердловчан с юбилеем региона, но и просветить максимальное количество земляков, напомнить им, в каком чудесном месте мы вместе живем. Викторина носила познавательный характер именно поэтому. Как говорится, главное – не подарок, а внимание. В данном случае внимание к нашей области, к нашим предкам – их успехам и достижениям. Но и, конечно же, подарки для свердловчан – это тоже очень серьезно: уровень подарков, их количество говорят о глобальности события.



Андрей БЕСЕДИН,

президент Уральской торгово-промышленной палаты.

– Поздравляю жителей области с юбилеем! Викторина носила познавательный и просветительский характер. Когда мы предложили нашему местному производителю поучаствовать в викторине и предоставить подарки свердловчанам, мы тем самым поддержали наше предприятие. Надеюсь, те, кто стал обладателем одного из 20 мотоциклов, оценят и качество лимитированной серии, и с удовольствием будут пользоваться мотоциклом, который сделали свои же земляки. Поддержка местных производителей, помощь в освоении новых рынков, в том числе в пределах региона, – одно из основных направлений деятельности Уральской торгово-промышленной палаты. Задача, которую мы ставили перед собой, организовав проведение викторины, выполнена.